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úterý 28. dubna
PRVNÍ ABSOLVENTSKÝ KONCERT
Vystoupí absolventi prvního i druhého stupně 
ZUŠ ve hře na kytaru, housle a v sólovém zpěvu.
koncertní sál ZUŠ v 18 h

úterý 28. a středa 29. dubna
SEDMIHLAVÁ SAŇ
Pohádková představení v podání nejmladších 
členů souboru D.A.V.A.
velký sál Záložny vždy v 18 h

čtvrtek 30. dubna
PÁLENÍ ČARODĚJNIC V KRÁLOVOPOLSKÝCH 
VÁŽANECH
Program pro děti od 17 h, zapálení vatry  
s čarodějnicí v 19 h.
fotbalové hřiště 
v Královopolských Vážanech od 17 h

čtvrtek 30. dubna
PÁLENÍ ČARODĚJNIC VE SLAVÍKOVICÍCH
hřiště TJ Spartak Slavíkovice od 17 h

sobota 2. května
MEMORIÁL ANTONÍNA BARTÁKA 
Soutěže v požárním útoku mezi mladými  
týmy hasičů.
náves v Kroužku od 8:45 h

úterý 5. května
DRUHÝ ABSOLVENTSKÝ KONCERT
Vystoupí absolventi prvního i druhého stupně 
ZUŠ ve hře na kytaru, zobcovou flétnu 
 a v sólovém zpěvu.
koncertní sál ZUŠ v 18 h

středa 13. května a čtvrtek 14. května
VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO OBORU ZUŠ
Vstup je možný pouze s platnou  
vstupenkou. 
velký sál Záložny vždy v 17 h

sobota 16. května
BABSKÉ HODKY VE SLAVÍKOVICÍCH
Zahájení průvodu vesnicí u kapličky sv. Jana 
Nepomuckého ve 14 h, večerní zábava v sále 
TJ Spartak ve 20 h. K tanci i poslechu hraje 
Voděnka z Kozlan.
místní část Slavíkovice

úterý 19. května
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V DĚTSKÝCH 
SKUPINÁCH ROUSÍNOV
Přijďte se podívat do zrekonstruovaných 
prostor bývalé školy v Čechyni připravených pro 
nejmenší děti.
Čechyně 129 (bývalá škola), 9–12 h, 15–18 h

sobota 23. května
KROJOVANÉ HODY V KRÁLOVOPOLSKÝCH 
VÁŽANECH
Po čtyřech letech se vrací tradice folkloru, 
hudby, krojů, tance a přátelského setkávání. 
Krojovaný průvod vyjde ve 13 h od místní 
hospody, od 20 h naváže hodová zábava.  
K tanci i poslechu hraje kapela Zlaťanka. 
místní část Královopolské Vážany

19. – 24. května 
VÝSTAVA PRACÍ ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ
Vernisáž 19. května v 18 h. Otevírací doba bude 
uvedena na plakátech.
sál ZUŠ v přízemí školy

2. a 3. června
PŘIJÍMACÍ TALENTOVÉ ZKOUŠKY DO 
HUDEBNÍHO, VÝTVARNÉHO A TANEČNÍHO 
OBORU ZUŠ
Zájemci o studium získají podrobnější informace 
o talentových zkouškách na webových 
stránkách školy www.zusrousinov.cz.

2. a 3. června
ŠKOLNÍ AKADEMIE
Vystoupení žáků rousínovské základní školy. 
velký sál Záložny vždy v 17 h

Jubileum 94 let
Marie Ševčíková, Kr. Vážany
Lidmila Chromá, Rousínov
Marie Legnerová, Rousínovec

Jubileum 93 let
Božena Růžičková, Vítovice
Milan Homola, Rousínov

Jubileum 91 let
Marie Pernicová, Rousínov

Jubileum 85 let
Marie Matejčíková, Rousínov

Jubileum 80 let
Petr Vynikal, Kroužek
Oldřich Sácký, Rousínov
Petra Tomanová, Slavíkovice
Zdeněk Špaček, Slavíkovice
Marie Zabloudilová, Rousínov
Jiří Vágner, Rousínov
Vít Horák, Rousínovec
Pavel Báča, Rousínovec

Jubileum 75 let
Alena Čalkovská, Rousínov
Eva Železná, Vítovice
Radomila Mlčůchová, Rousínovec
Alena Reichová, Rousínovec
Jitka Krmelová, Čechyně
Anna Ševčíková, Čechyně
Ludmila Šmehlíková, Čechyně

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme,  
přejeme hlavně pevné zdraví, pohodu a vitalitu 
do dalších let. Jubilantům popřály členky SPOZ, 
a výše uvedení dali souhlas se zveřejněním 
svého jubilea.

odbor vnitřních věcí

ROUSÍNOVŠTÍ JUBILANTI

12. – 19. června
ROUSÍNOVSKÝ DIVADELNÍ A FOLKLORNÍ 
FESTIVAL
7. ročník festivalu pro celou rodinu nabídne 
zajímavý program. Podrobnosti o programu  
a prodeji vstupenek jsou na stránkách  
www.rdffestival.cz.
kulturní dům Záložna a další místa

pátek 19. června
OSLAVA MDD A UKONČENÍ CVIČEBNÍHO ROKU
TJ Spartak Slavíkovice pořádá akci k svátku dětí. 
hřiště TJ Spartak Slavíkovice od 17 h

sobota 20. června
CYKLOTRIP DRAHANSKOU VRCHOVINOU
2. ročník amatérského orientačního 
cyklistického závodu pro všechny hobby  
jezdce. Informace na FB Cyklotrip  
Drahanskou vrchovinou.
start v parku za Záložnou 10 h – 12 h

sobota 20. června
LETNÍ NOC
hřiště TJ Spartak Slavíkovice od 20 h
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DĚTSKÉ SKUPINY ROUSÍNOV – NOVÁ SLUŽBA RODINÁM S DĚTMI

Vážení spoluobčané, chci Vás informovat o nové organizaci města, která vznikla začátkem letoš-
ního roku. Její název je Dětské skupiny Rousínov, příspěvková organizace. 

Vzhledem k naplněnosti mateřské školy v Rousí-
nově a připravované výstavbě bytových a rodin-
ných domů jsme asi před šesti lety začali projek-
tovat přestavbu budovy bývalé školy v Čechyni 
na mateřskou školu. Slibované dotace na rekon-
strukci budovy však nebyly pro okres Vyškov na-
plněny. Současně byl zákonodárci schválen nový 
zákon, který ukládá obcím povinnost zajistit vý-
chovnou péči o děti od třetích narozenin.

Proto vedení města rozhodlo zmiňovaný pro-
jekt upravit tak, aby odpovídal požadavkům na 
provoz dětských skupin. Následně byla podána 
žádost na Ministerstvo práce a sociálních věcí  
o dotaci na rekonstrukci budovy za účelem 
provozování čtyř dětských skupin s kapacitou  
12 dětí na jednu dětskou skupinu. 
Žádost uspěla, a tak koncem roku 2024 rekon-
strukce bývalé školy v Čechyni začala. Cena 

stavebních prací činí 43,5 milionu korun, rekon-
strukce stávajícího dětského hřiště je za 2 milio-
ny korun a dodání vnitřního vybavení pro děti za 
860 tisíc korun. Tyto náklady z velké části kryje 
dotace ve výši 41 milionů korun. Další vybavení 
pro kuchyni a zázemí se připravuje. 
Nyní je budova zkolaudována a Dětské skupiny 
Rousínov jsou zapsány v evidenci provozovate-
lů dětských skupin. Zahájení provozu plánujeme 
od července letošního roku. V květnu plánujeme 
slavnostní otevření a den otevřených dveří, viz 
zadní strana zpravodaje. Děti budou přijímány 
dle stanovených kritérií s dosahem pro celé okolí 
Rousínova.
Jak již bylo zmíněno, jedná se o novou službu 
občanům, kterou poskytuje příspěvková orga-
nizace města Rousínova. Její založení schválilo 
zastupitelstvo města v září loňského roku. Úhra-
da za službu od rodičů pro děti do tří let věku je 
ze zákona zastropována a v letošním roce se 

pohybuje na hranici 6 000 Kč za měsíc. Na této 
hranici se většinou pohybují soukromí provozo-
vatelé dětských skupin. Rada města Rousínova 
schválila pro děti do tří let úhradu od rodičů ve 
výši 1 600 Kč měsíčně, u dětí starších 2 000 Kč 
měsíčně.
V souvislosti s provozováním dětských skupin  
a využíváním zahrady u budovy pro jejich po-
třeby, bude nové volně přístupné dětské hřiště  
v Čechyni vybudováno za bývalou hasičkou.
V návaznosti na otevření dětských skupin v Če-
chyni probíhá v současné době projektování 
oprav vnitřních sítí rousínovské mateřské škol-
ky. Opravy budou v šesti etapách probíhat v příš-
tích letech a částečně omezí provoz v mateřské 
škole.

Zdeněk Šedý
místostarosta
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ODPADY A JEJICH DOPADY 

Novým zákonem o odpadech došlo ke zpřísnění legislativy. Cílem je mimo jiné i zákaz skládkování 
odpadu od roku 2030. Z tohoto důvodu je důležité zvyšovat míru třídění a snižovat množství vy-
produkovaného směsného komunálního odpadu, a to nejen v našem městě.  

Zaváděním postupných a systematických kro-
ků v systému odpadového hospodářství města 
Rousínova chceme dosáhnout snížení množství 
směsného komunálního odpadu a zvyšovat tak 
míru třídění. Jedním z kroků bylo navýšení fre-
kvence svozu plastových a papírových odpadů. 
Také jsme od roku 2023 zavedli elektronickou 
evidenci nádob na směsný komunální odpad. 
Díky ní má město Rousínov k dispozici údaje  
o množství vyprodukovaného směsného odpadu 
v každé místní části. Dalším zpřísněním do roku 
2030 je snižování limitu komunálního odpadu na 
obyvatele, který má vliv na poplatek za ukládání 
odpadů na skládku. Tento limit pro rok 2026 činí 
150 kg/obyvatele/rok. V každém dalším roce se 
limit snižuje o 10 kg až na 120 kg/na obyvatele/
rok. V tabulce u tohoto článku je přehled o množ-
ství vyprodukovaného komunálního odpadu za 
rok 2025 s propočtem na jednoho obyvatele. 
Chceme se v následujících letech zaměřit na ně-
kolik klíčových oblastí. Velkou pozornost je třeba 

věnovat bioodpadu, jehož množství stále roste. 
Část tohoto odpadu končí ve směsném odpadu, 
čímž zvyšuje jeho množství. 
Další důležitou oblastí je třídění odpadu u podni-
katelů. Ti často produkují velké množství odpa-
du, ale ne vždy ho důsledně třídí anebo využívají 
obecní systém bez přispění na jeho provoz. 
Pozornost bude věnována také sběrnému dvoru, 
hlavně co se týká snížení a zefektivnění sběru 
objemného odpadu. V neposlední řadě bychom 
se měli zaměřit na konkrétní části města, kde 
jsou výsledky třídění dlouhodobě slabší. 
I přes některé uvedené nedostatky vyjadřujeme 
velké poděkování nemalé části obyvatel města 
za to, že poctivě a neúnavně odpad třídí. Věř-
te, že to má smysl. Díky tomu se ve srovnání  
s ostatními městy a obcemi na Vyškovsku nemá-
me v Rousínově za co stydět. 

Dana Chromá 
odbor výstavby a životního prostředí

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

2025 množství odpadu  
v tunách

množství odpadu na  
1 občana v kg/rokMístní část počet občanů

Rousínov - bytové domy 810 151,1 187

Rousínov - rodinné domy 1880 314,9 168

Čechyně 456 46,69 102

Kroužek 310 48,24 156

Královopolské Vážany 659 85,85 130

Rousínovec 766 94,96 124

Slavíkovice 859 80,43 94

Vítovice 340 40,67 120

celkem 6080 862,84 142

Sledovaná hranice ze zákona pro rok 2026 je na občana 150 kg/rok. Počet občanů s trvalým bydlištěm včetně cizinců 
je pohyblivý, a proto přibližný. Z toho důvodu jsou i výpočty s odchylkou 5 - 10 %.
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UKLIĎME ČESKO – UKLIĎME ROUSÍNOV

Město Rousínov se i letos připojilo k celostátní úklidové akci s názvem Ukliďme Česko.
Hlavní úklidový den byl stanoven na sobotu 28. března.

Protože počasí celkem přálo, na dobrovolnou 
akci dorazilo 37 účastníků a k tomu celá Jednotka 
sboru dobrovolných hasičů. Ta měla na starosti tu 
nejhorší část úklidu, a to Vážanský potok.
Do akce se zapojily i místní části Slavíkovice, 
Kroužek a Rousínovec. Po řádně odvedené práci 
čekala na všechny dobrovolníky odměna ve formě 
špekáčku, který jsme si opekli v parku za Zálož-
nou a zahřáli se u táboráku. Ve Vítovicích se uklí-

zelo také, jen v jiném termínu - v sobotu 11. dubna.
Vedení města touto cestou děkujeme všem orga-
nizátorům a dobrovolníkům, kteří se podíleli na 
úklidu celého našeho města. Děkujeme zejména 
Městským službám Rousínov za poskytnuté pra-
covní rukavice a pytle a za perfektní spolupráci.

Petra Nohelová
odbor výstavby a životního prostředí

ČASOVÝ ROZVRH ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ NA BIOODPAD PRO OBČANY  
V ROCE 2026

Kontejnery budou na místě 3 dny.
Místo:

1.
 5

.

8.
 5

.

15
. 5

.

22
. 5

.

29
. 5

.

5.
 6

.

12
. 6

.

19
. 6

.

26
. 6

.

3.
 7

.

10
. 7

.

17
. 7

.

24
. 7

.

31
. 7

.

1 Slavíkovice - u školy x x x

2 Slavíkovice - u Spartaku x x x

3 Rousínovec - u hasičky x x x x

4 Kroužek - na návsi u rybníčku x x x

5 Čechyně - naproti Pyrusu x x x x

6 Čechyně - u křížku pod lípou x x x

7 Královopolské Vážany - Padělky x x x x

8 Královopolské Vážany - u hřiště x x x x

9 Vítovice - u hasičky x x x x

10 Rousínov - v sídlišti, u garáží vedle 
zahrádek x x x x

11 Rousínov - za ZUŠ x x x

12 Rousínov - park U mlýna x x x

13 Rousínov - Čsl. armády - u přejezdu x x x

Kontejnery budou na místě 3 dny.
Místo: 7.

 8
.

14
. 8

.

21
. 8

.

28
. 8

.

4
. 9

.

11
. 9

.

18
. 9

.

25
. 9

.

2.
 1

0
.

9.
 1

0
.

16
. 1

0
.

23
. 1

0
.

30
. 1

0
.

1 Slavíkovice - u školy x x x x

2 Slavíkovice - u Spartaku x x x

3 Rousínovec - u hasičky x x x

4 Kroužek - na návsi u rybníčku x x x

5 Čechyně - naproti Pyrusu x x x

6 Čechyně - u křížku pod lípou x x x x

7 Královopolské Vážany - Padělky x x x

8 Královopolské Vážany - u hřiště x x x

9 Vítovice - u hasičky x x x

10 Rousínov - v sídlišti, u garáží vedle 
zahrádek x x x

11 Rousínov - za ZUŠ x x x

12 Rousínov - park U mlýna x x x x

13 Rousínov - Čsl. armády - u přejezdu x x x x

MĚSTSKÝ ÚŘAD MĚSTSKÝ ÚŘAD
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Stav krajských komunikací na území Rousíno-
va je ve velice dobrém stavu až na část silnice 
III. třídy vedoucí z Královopolských Vážan do 
Vítovic. Jedná se o přibližně 300 metrů silnice 
na ujíždějícím svahu, z toho je část opravdu ve 
špatném stavu. V minulosti byla tato silnice 
již několikrát opravovaná. Jako nejúčinnější se 
osvědčila metoda zajištění sesuvu konstrukcí 
železobetonové stěny s použitím ocelových mi-
krozápor, která v roce 2015 zajistila svah v délce 
cca 80 m před značkou Vítovice, což bylo pod-
mínkou při budování přečerpávací stanice pro 
kanalizaci ve Vítovicích. 
V roce 2021 a 2022 jsme písemně vyzývali SUS 
k dalším opravám. Po dalších výzvách jsme do-
stali příslib, že v letošním roce budou probíhat 
projekční práce a stavební řízení s tím, že sa-
motná stavba by mohla být zařazena do plánu 
staveb na rok 2027.
Druhou cestou, kterou můžeme přijet do Víto-
vic, je místní komunikace od Viničných Šumic. 

Tato cesta je v majetku města a je ve špatném 
stavu. K opravě však zatím nedošlo ze tří hlav-
ních důvodů. Prvním důvodem je protažení in-
ženýrských sítí (vodovodu, kanalizace a přípoj-
ky elektro), které připravují majitelé pozemků 
v této lokalitě. Druhým důvodem je výstavba 
plynovodu z Vítovic do šumické pekárny, kterou 
připravuje soukromý investor. Třetím důvodem 
je potom majetkoprávní vypořádání pozem-
ků ve spodní části mezi stávajícími domy. Na 
opravu této části komunikace připravuje město 
studii.
 

Zdeněk Šedý
místostarosta

Celá historie založení sboru dobrovolných ha-
sičů v Rousínově se začala datovat 17. dubna 
1893, kdy byl na ustavující schůzi zřízen Dob-
rovolný hasičský sbor, jehož zakladatelem 
byla obec. Sbor měl svoje vybavení, čtyřkolo-
vou ruční stříkačku, hadice, výstroj a výzbroj 
pro hasiče. 
Od založení až do roku 1912 se nezachovalo 
mnoho písemného materiálu, ale později mů-
žeme sledovat činnost a historii sboru ze za-
chovaných kronik. V průběhu let 1900–1914 sbor 
zasahoval při několika velkých požárech v Rousí-
nově, například při požáru továrny Osolsobě, při 
požáru farského mlatu a obecních jatek, během 
požáru cihelny Růžička a spol. a při požáru Lez-
narovy hospody.
V roce 1910 bylo postaveno hasičské skladiš-
tě u městských jatek a veškeré vybavení sboru 

tam bylo uloženo. Předtím byla výzbroj a vý-
stroj uložena po stodolách a volných místech. 
První světová válka ochromila veškerou činnost 
sboru. Z aktivit za první republiky bych zmínil 
událost, kdy v roce 1930 vypukl ohromný požár 
v továrně Tusculum, která vyhořela do zákla-
dů. Škoda tehdy činila 1 milion korun. Sbor při 
likvidaci tohoto požáru používal ruční stříkač-
ku, která sloužila od roku 1898 a byla již znač-
ně opotřebovaná a zastaralá. I z toho důvodu 
byla v roce 1922 zakoupena nová kombinovaná 
stříkačka a v roce 1925 nový mechanický žeb-
řík. V rozmezí let 1923 - 1930 došlo v Rousínově  
k dalším několika požárům (velký požár Jelínko-
vy pily) a také k velké povodni.
Za druhé světové války proběhla reorganizace 
hasičstva. Hasiči zastávali v době okupace dů-
ležitou úlohu v případě vzdušného napadení. 

NEVÍTE, KAM S VYSLOUŽILÝM TEXTILEM?

Společnost Respono, a. s., informuje občany, že na sběrných dvorech je nově možné  
odevzdávat také použitý textil, který vzhledem ke svému stavu není vhodný k uložení  

do kontejnerů na textil umístěných v našem městě.

Žádáme občany, aby textil třídili následovně:
- zachovalý, čistý a dále využitelný textil ukládejte do kontejnerů na textil ve městě,
- znečištěný, poškozený nebo jinak nevhodný textil odevzdejte na sběrných dvorech.

Děkujeme za spolupráci a zodpovědný přístup k třídění odpadu.

Dušan Pekařík
odbor výstavby a životního prostředí

CESTY DO VÍTOVIC

Jak všichni víme, naše město má šest místních částí propojených krajskými komunikacemi  
s Rousínovem. Nejedná se tedy o místní komunikace, které postupem času opravujeme, ale kraj-
ské cesty, které spravuje Správa a údržba silnic (SUS) Jihomoravského kraje.

ROUSÍNOV BUDE MÍT MODERNÍ ZÁZEMÍ PRO HASIČE

Po více než 130 letech se rousínovští hasiči dočkají zázemí, které odpovídá nárokům 21. století. 
V červnu bude dokončena nová hasičská zbrojnice – moderní bezpečnostní centrum, jež výrazně 
posílí připravenost jednotky na mimořádné události doma i v celém regionu. 

MĚSTSKÝ ÚŘAD MĚSTSKÝ ÚŘAD

23. května 1948 před budovou nynějšího MěÚ – 55. výročí sboru a svěcení nové autostříkačky 
Tatra 70
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Sbory byly posíleny o nové členy, kteří museli 
být v krátké době vycvičeni. I rousínovský sbor 
přijal do svých řad další členy, mezi nimiž bylo  
i mnoho těch, kteří se tak zachránili před totál-
ním nasazením v Německu.
V roce 1947 došlo k požáru nábytkářské továrny 
Skarytka, která vyhořela do základů i s několika 
rodinnými domy na nynější ulici Tománkové. Po 
tomto požáru bylo ze sbírek občanů a podnika-
telů zakoupeno požární vozidlo Tatra 70. 
V 50. letech byl prováděn soustavný nábor no-
vých členů a v témže roce bylo započato s vý-
stavbou nové garáže pro požární vozidlo v bu-
dově městského úřadu, v prostorách nynějších 
kanceláří stavebního úřadu. Byl také pořízen 
nový požární vůz Tatra 805 s kompletní výzbrojí.
V 60. letech byly zvyšovány nároky na požární 
vybavení a technika byla nahrazována cisterno-
vými vozy. Vůz Tatra 111 sloužil až do roku 1981, 
kdy byl nahrazen cisternovou automobilovou 
stříkačkou 25 ŠKODA 706 a novým dopravním 
automobilem DA 12 AVIA 30. Auta byla garážová-
na na různých místech. Kromě garáže na měst-
ském úřadě byla i ve skladu UP závodů v bývalém 
kině. V roce 1983 tento sklad vyhořel a objekt byl 
zcela zničen. Proto bylo v roce 1985 přistoupeno 
k výstavbě nových garáží, které byly od základů 
vybudovány svépomocí jako přístavba městské-
ho úřadu. Obě garáže využívá jednotka do sou-
časnosti.  

V roce 1997 došlo k legislativním změnám v po-
žární ochraně a na základě zřizovací listiny byla 
od 1. ledna 1997 zřízena Jednotka sboru dobro-
volných hasičů města Rousínova (dále jen JSDH). 
Jednotka není součástí žádného sdružení ani 
sboru a je plně financována z rozpočtu města 
Rousínova. Je součástí Integrovaného záchran-
ného systému Jihomoravského kraje. Hasiči 
města Rousínova jsou zařazeni do kategorie 
požárních jednotek JPO – III/1, což znamená, že 
zabezpečují výjezd požárního družstva do 10 mi-
nut od vyhlášení poplachu nepřetržitě 365 dní  
v roce. Jednotka zasahuje ve svém hasebním 
obvodu, což je Rousínov a místní části. Na zákla-
dě poplachového plánu je jednotka povolávána  
i v rámci celého okresu Vyškov a může být povo-
lána v případě mimořádných událostí po celém 
Jihomoravském kraji nebo v rámci odřadů po 
celé ČR. Jednotka zasahovala např. při povodních 
v roce 1997 na jižní Moravě, v roce 2013 v sever-
ních Čechách, v roce 2021 na Hodonínsku po tor-
nádu a v roce 2024 při povodních v Jeseníkách.
JSDH je v dnešní době vybavena dostatečnou 
technikou, osobní výzbrojí a výstrojí a je schop-
na zasáhnout u většiny mimořádných událostí.  
V současné době jednotka disponuje třemi zása-
hovými vozidly (CAS 20 TATRA 815, CAS 20 DEN-
NIS RAPIER, dopravní automobil FORD TRANZIT).
Současná činnost není jen zásahová. Členové 
jednotky se zúčastňují pravidelného školení, 

výcviku a údržby požární techniky, osobní vý-
stroje a výzbroje. Nyní má jednotka 20 členů. 
Požární technika sloužící k výjezdům je v gará-
žích z 80. let, dopravní automobil a přívěsy jsou 
garážovány v nevytápěné garáži na ulici Habro-
vanská. Hasiči mají při výjezdu a při návratu od 
zásahu k dispozici pouze skříňky v garážích, 
jedno umyvadlo a jedno WC. Tyto prostory jsou 
naprosto nevyhovující současným potřebám 
jednotky. 
Vedení města Rousínova přistoupilo v březnu 
2025 k výstavbě nové hasičské zbrojnice, která 
bude moderním zázemím odpovídat požadav-
kům 21. století. Proto bych nazval rok 2026 vel-
kým milníkem v historii rousínovských hasičů, 
kdy získají členové JSDH důstojné zázemí pro 
plnění úkolů na úseku požární ochrany. V jedné 
budově bude garážové stání pro požární techni-
ku a přívěsy, dostatečné sociální zázemí po ná-
vratu od zásahu, prostory pro školení jednotky, 
dlouhodobé zásahy a pohotovost na zbrojnici. 
Dále zde budou prostory pro očistu zásahových 
oděvů a výstroje, věž na sušení hadic, čistá dílna 

na očistu a údržbu dýchací techniky a kancelář 
pro velitele družstev a techniky. To vše do sou-
časné doby JSDH neměla k dispozici. 
Hasiči města Rousínova jsou nedílnou součástí 
infrastruktury města, které má již necelých 6 100 
obyvatel a stále se rozrůstá. Nové zázemí vzni-
ká jako bezpečností centrum, ve kterém budou 
sídlit hasiči společně s městskou policií. Stav-
ba se realizuje díky současnému vedení města, 
radních a zastupitelů. Velký podíl na realizaci má 
pan starosta Jiří Lukášek, který měl stavbu jako 
jednu ze svých priorit. Na stavbu získalo město 
dotaci z Ministerstva vnitra ve výši 6 milionů ko-
run a z rozpočtu Jihomoravského kraje 2,2 milio-
nu korun. Celkové náklady přesáhnou 57 milionů 
korun. Dokončení stavby je plánováno na červen 
letošního roku.
Město Rousínov tímto krokem potvrzuje, že bez-
pečnost jeho obyvatel a podpora těch, kteří ji kaž- 
dodenně zajišťují, patří mezi jeho trvalé priority.

Vlastimil Marišler
velitel Jednotky sboru dobrovolných hasičů

Firma Tusculum po požáru 30. listopadu 1930 Požár firmy Skarytka 11. srpna 1947 Pohled z dronu na nově budovanou hasičku 
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Krajina kolem Rousínova stojí v posledních le-
tech před novými výzvami. Delší období sucha 
střídají přívalové deště a voda z polí často rych-
le odtéká pryč z území. Krajina v okolí města je 
přitom výrazně zemědělská – tvořená velkými 
lány polí s poměrně malým podílem přírodních 
ploch. Právě proto město postupně realizuje 
řadu projektů, které pomáhají vodu v krajině za-
držet, chrání půdu před erozí a zároveň přinášejí 
více zeleně i krásy do okolí města. Nové mokřa-
dy a vodní plochy, výsadby stromů, biocentra  
s remízy a loukami tak postupně proměňují kra-
jinu kolem Rousínova a zlepšují prostředí pro lidi  
i přírodu.
Krajina není jen kulisou kolem města. Je to živý 
prostor, který ovlivňuje kvalitu života lidí i stav 
přírody. Stromy, louky, mokřady nebo remízky 
dokáží zadržovat vodu, ochlazovat okolí a po-
skytovat útočiště mnoha druhům rostlin a živo-
čichů. V pestré krajině se voda neztrácí tak rychle 
jako na velkých jednolitých polích a půda je lépe 
chráněna před erozí.

Proto se dnes stále více hovoří o potřebě vra-
cet do krajiny drobné přírodní prvky, které 
byly v minulosti často odstraněny. Patří mezi 
ně například stromořadí, remízky, mokřady, 
tůně nebo pásy zeleně rozdělující velké lány 
polí. Tyto prvky mají velký význam nejen pro 
přírodu, ale i pro stabilitu krajiny a její schop-
nost vyrovnávat se s dopady klimatických 
změn.
Město Rousínov se této problematice věnuje 
dlouhodobě a snaží se krajinu kolem sebe po-
stupně doplňovat o nové přírodní prvky. Ty vzni-
kají na základě koncepčních dokumentů města, 
pozemkových úprav i jednotlivých projektů rea-
lizovaných ve spolupráci s odborníky. Díky tomu 
se v okolí města postupně objevují nové mokřa-
dy, louky, výsadby stromů i plochy, které posilují 
přírodní stabilitu krajiny.
V následujícím přehledu představujeme několik 
příkladů projektů, které v posledních letech po-
máhají proměňovat krajinu kolem Rousínova.

ROUSÍNOV VRACÍ KRAJINĚ VODU A ZELEŇ

Jak město postupně proměňuje krajinu kolem sebe – vrací do ní vodu a zeleň, zlepšuje krásu  
krajiny i prostředí pro lidi a přírodu.

Biocentrum Kroužek – nový prostor pro příro-
du v zemědělské krajině
Jedním z prvních větších projektů, které pomohly 
proměnit krajinu kolem Rousínova, je biocent-

rum LBC1 v katastrálním území Kroužek. Vznik-
lo na místě bývalé orné půdy jižně od zástavby 
obce. Na ploše více než pěti hektarů zde byly vy-
sazeny domácí druhy stromů a keřů a založeny 
luční porosty, které chrání zástavbu před spla-
chy z polí a postupně vytvářejí pestré přírodní 
prostředí.
Biocentrum je součástí územního systému eko-
logické stability – sítě přírodních ploch, které  
v krajině vytvářejí prostor pro život rostlin  
a živočichů a zároveň pomáhají stabilizovat 
okolní prostředí. Nově vysazené stromy a keře 
postupně zadržují vodu v půdě, zmírňují účinky 
přívalových dešťů a chrání okolní území před 
erozí.

Zelené pásy v krajině – biokoridor LBK2
Dalším důležitým krokem v proměně krajiny 
kolem Rousínova je zakládání biokoridorů. Tyto 
pásy zeleně propojují jednotlivé přírodní plochy 
v krajině a usnadňují šíření rostlin a živočichů 
v území. Zároveň pomáhají rozčlenit velké ze-

mědělské plochy a zvyšují ekologickou stabilitu 
území.
Jedním z takových projektů je biokoridor LBK2  
v katastrálním území Kroužek. Na dříve inten-

zivně obhospodařovaných polích zde vznikl pás 
krajinné zeleně tvořený výsadbou stromů a keřů 
doplněnou lučními porosty. Nově založený bio-
koridor vytváří přirozené propojení mezi dalšími 
přírodními prvky v krajině a postupně se stává 
útočištěm pro drobné živočichy, ptáky i hmyz.

Lesopark Hrubé Kusy – místo, kde se setkává 
příroda s lidmi
Významnou proměnou v posledních letech pro-
šla také lokalita Hrubé Kusy v údolí potoka Ra-
kovce. Na místě dříve málo využívaných ploch 
zde postupně vznikl lesopark, který spojuje pří-
rodní funkce krajiny s možností odpočinku a re-
kreace pro obyvatele města.
Součástí úprav bylo založení nových výsadeb 
stromů, doplnění lučních porostů i vytvoření 
mokřadních prvků a drobných vodních ploch. Ty 
pomáhají zadržovat vodu v území, podporují roz-
manitost rostlin a živočichů a zároveň přispívají 
k ochlazování okolního prostředí během horkých 
letních dní.
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Mokřady Kolébky a prameniště Němčanského 
potoka
Významnou roli při zadržování vody v krajině 
hrají také mokřady a drobné vodní plochy. Prá-
vě ty vznikly v lokalitě Kolébky v katastrálním 
území Rousínov a v prameništi Němčanského 
potoka v katastrálním území Čechyně. Na těch-
to místech byly vytvořeny mokřadní plochy  
a upraveny drobné krajinné prvky, které pomá-
hají zadržet vodu přímo v místě jejího přiroze-
ného výskytu.
Mokřady fungují jako přirozené zásobárny vody. 
V období dešťů vodu zadržují a postupně ji uvol-
ňují zpět do okolní krajiny. Tím pomáhají zmír-
ňovat dopady sucha, podporují vznik rozmani-
tých přírodních stanovišť a zároveň přispívají  
k ochlazování okolního prostředí.

Krajina jako společné bohatství
Proměna krajiny kolem Rousínova je dlouhodo-
bý proces, který postupně vrací do území vodu, 
zeleň i přirozenou rozmanitost. Město v po-
sledních letech realizovalo v krajině již více než 
dvacet různých projektů – od mokřadů a vod-

ních ploch přes výsadby stromů až po biocentra  
a další přírodní prvky. Tato opatření pomáhají 
zadržovat vodu v krajině, chrání půdu před erozí 
a zároveň vytvářejí příjemnější prostředí pro ži-
vot lidí i pro přírodu.
Krajina kolem města se tak postupně stává pes-
třejší, odolnější vůči klimatickým změnám a také 
krásnější. Je to práce, která má smysl nejen pro 
dnešní obyvatele Rousínova, ale i pro budoucí 
generace.
Aby se obyvatelé mohli s těmito projekty lépe 
seznámit, připravuje město také přehlednou 
brožuru, která představí jednotlivé krajinné 
úpravy i jejich význam pro krajinu a život v okolí 
Rousínova. Přiblíží, jaké hodnoty tyto plochy při-
nášejí – od zadržování vody a podpory přírody až 
po zlepšení vzhledu krajiny a možnosti odpočin-
ku v jejím prostředí. Vedle brožury budou čtenáři 
informačního zpravodaje od následujícího vy-
dání seznamováni s nejvýznamnějšími projekty 
prostřednictvím série tematických článků.

Michal Kovář
autor projektů revitalizace krajiny

Už při příchodu nás mile potěšilo velmi příjemné 
a klidné prostředí knihovny, které přímo vybízí  
k tomu zastavit se, otevřít knihu a na chvíli se 
ponořit do světa příběhů.

Děti si vyslechly pohádku Lev a myška za do-
provodu promítaných obrázků. Nezůstalo však 
jen u poslechu, následně si příběh samy vyzkou-
šely při dramatizaci s rekvizitami. Malí herci se 
do svých rolí pustili s nadšením a bylo vidět, že 

pohádky mají v dětském světě stále své pevné 
místo. Velkou radost přinesla také pohybová hra 
Lev s plyšovými lvími tlapami, při níž nechyběla 
spolupráce, rychlé reakce ani smích. Poté dosta-
ly děti prostor k prohlížení knih samostatně i ve 
skupinkách. Se zájmem si vybíraly tituly, prohlí-
žely ilustrace a sdílely mezi sebou, co je zauja-
lo nejvíce. Na závěr si společně připomněly, co 
všechno během programu zažily a co se jim líbi-
lo. Návštěva knihovny tak byla nejen příjemným 
zpestřením běžného dne, ale především hezkým 
setkáním se světem knih, příběhů a fantazie. 
Děti si odnášely nové zážitky, radost z objevo-
vání i chuť vracet se ke knihám. Návštěva v nich 
navíc probudila velký zájem o další knihy a spo-
lečné čtení. 
Děkujeme knihovnicím za milé přijetí, pečlivě při-
pravený program a laskavou atmosféru, ve které 
se děti cítily opravdu dobře.

učitelky třídy Rybičky 
MŠ Rousínov

ZA POHÁDKOU DO KNIHOVNY 

V březnu všechny třídy naší mateřské školy navštívily rousínovskou knihovnu, ve které na děti 
čekal pestrý program plný příběhů, pohybu i dětské fantazie. 
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DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY VYPROVODILY ZIMU

V pondělí 23. března se nad Rousínovem rozsvítilo jarní slunce a v mateřské škole se uskutečnila 
jedna z oblíbených tradic – Vítání jara. 

NA ZŠ ROUSÍNOV JE STÁLE ŽIVO

Základní škola Rousínov opět ukazuje, že výuka nemusí zůstávat jen v lavicích. Žáci poslali dopisy 
válečnému veteránovi až na druhý konec světa, zaplnili školní halu při tradičním závodu ve skoku 
vysokém a na prvním stupni oživili velikonoční lidové tradice. Projekty, sport i řemeslná zručnost 
zde přirozeně propojují vzdělávání s osobním prožitkem.I přes moderní dobu se snažíme o udržení tohoto 

zvyku, který nás spojuje s přírodou, jejím rytmem 
i s historií našich předků. Přestože tato akce ne-
vyžaduje složité přípravy, její prostá symbolika  
a společný prožitek mají na děti velmi pozitivní 
vliv a i po roce si tuto tradici dobře pamatují.
Celý program je zpravidla zahájen setkáním 
na školní zahradě. Všech deset tříd vytvořilo 
ne jeden, ale rovnou trojitý kruh. Třídy Včeliček  
a Zajíčků si připravily pěkný program na zaháje-
ní. Nakonec se zapojily všechny třídy, od nejmen-

ších po předškoláky, a zahradou se rozezněly 
dětem již známé jarní písně. Děti poté symbo-
licky prošly „Zlatou bránou“, a tak nechaly zimu 

za zády. Vytvořily dlouhý zástup dvojic a vydaly 
se s Moranou městem směrem k potoku Rakov-
ci. Právě tam čekal vrchol dopoledne – hození 
Morany do vody, které představuje rozloučení  
s mrazem a tmou. Pro tuto příležitost se děti na-
učily básničku:

Smrtolinko smrtelná, kdes tak dlouho byla?
U studánky, u hlubánky, ruce, nohy myla.

Smrtolinko smrtelná, číms je utírala?
Červeným šátečkem, zeleným lístečkem.

Přestože nám dospělým se může zdát taková 
vycházka obyčejná, tento rituál pro děti předsta-
vuje nejen zpestření dne, ale také ideální formu 
prožitkového učení. Místo pouhého vyprávě-
ní o jaru děti tradici skutečně „zažijí“ – cítí jarní 
vzduch, vnímají sounáležitost v průvodu a skr-
ze symboliku Morany pochopí koloběh přírody. 
Tento přirozený způsob učení v nich zanechává 
mnohem hlubší stopu a pomáhá jim budovat si 
vztah k místu, kde žijí.
Věříme, že s Moranou odplavalo vše staré, a my 
teď můžeme s dětmi naplno sledovat, jak se rou-
sínovská příroda začíná zelenat.

učitelky třídy Kuřátka, MŠ Rousínov

Dopisy od našich žáků doputovaly 
až do Austrálie
Na naší škole jsme se letos pustili do výjimečného 
mezipředmětového projektu, který propojil český 
jazyk, dějepis i zeměpis. Žáci 9. C se zapojili do 
výzvy platformy Donio a sepsali pozdravy a přá-
ní pro válečného veterána Jiřího Švengera, jenž  
v loňském roce oslavil neuvěřitelných 102 let.

Dopisy byly odeslány historikovi - panu Jiřímu 
Klůcovi do Prahy, který je poté při osobní návště-
vě předal panu Švengerovi žijícímu v Austrálii. 
Díky tomu se slova našich žáků dostala doslova 
na druhý konec světa.
Součástí projektu bylo i hlubší seznámení s pří-
během pana Švengera. Během druhé světové 
války sloužil v řadách britského Royal Air Force 

— nejprve v přísně tajné poslechové službě, kte-
rá zachytávala a analyzovala německou radio-
vou komunikaci, a později jako radiotelegrafista 
a pozemní palubní radiomechanik u 311. česko-
slovenské bombardovací perutě RAF. Žákům 
jsme tak mohli přiblížit nejen historické události, 
ale i mimořádnou odvahu konkrétního člověka. 
Zapojený zeměpis se postaral o to, aby žáci sle-
dovali cestu svých dopisů kolem světa – mluvili 
jsme o vzdálenostech mezi kontinenty, časových 
pásmech, rozdílných podmínkách a překážkách, 
které museli také váleční letci během svých misí 
překonávat.
Projekt jsme navíc přirozeně propojili s naším 
regionem. U stejné 311. československé bombar-
dovací perutě sloužil i další významný českoslo-
venský letec – Ludvík Jaroslav Němec, pozdější 
plukovník letectva ve výslužbě. Jeho služba u té- 
to perutě je historicky doložena v jeho vojen-
ském profilu. Po válce se usadil v Rousínově, 
kde prožil svůj další život a založil zde rodinu. 
Pro žáky bylo silným zážitkem uvědomit si, že 
hrdinové, kteří stáli po boku Jiřího Švengera, žili  
i v místech, která dobře znají. 
Naši žáci psali dopisy s velkým zaujetím. Mnozí 
z nich poprvé pocítili, že jejich slova mohou po-
těšit skutečného člověka tisíce kilometrů daleko. 
Aktivita jim pomohla uvědomit si, že za učebni-
covými daty se skrývají živé příběhy odvahy, sta-
tečnosti a lidskosti.
Máme velkou radost, že naše pozdravy dopu-
tovaly tak daleko, a věříme, že panu Švengerovi 
udělaly upřímnou radost. Pro žáky to byla jedi-
nečná zkušenost, která spojila výuku i lidský roz-
měr do jednoho silného zážitku.

Soňa Juhásová, Jan Vykydal
učitelé dějepisu 
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TyMyJánová laťka opět zaplnila školní halu
Ve středu před velikonočními prázdninami se  
v hale naší školy uskutečnil tradiční závod ve 
skoku vysokém TyMyJánová laťka, kterého se 
zúčastnili žáci 5. – 9. ročníku. Soutěžilo se zvlášť 
v kategoriích dívek a chlapců jednotlivých roč-
níků. Kromě individuálních výsledků mezi se-
bou soupeřily také celé třídy. Tři nejlepší výkony  
z každé třídy se sečetly a následně porovnávaly 
v rámci ročníku, takže závodníci bojovali nejen 
sami za sebe, ale také za svou třídu.
Po celé dopoledne byla hala plná diváků. Zá-
vodníkům přišel fandit celý druhý stupeň spo-
lečně s učiteli a atmosféra byla opravdu skvělá.  
Hala se pravidelně rozeznívala hlasitým po-
vzbuzováním, potleskem a radostí z každého 
úspěšného pokusu. Právě díky této jedinečné 
atmosféře patří TyMyJánová laťka mezi oblí-
bené školní akce, což letos potvrdil i rekordní 
počet přihlášených závodníků – do soutěže se  

zapojilo celkem 85 žáků. Díky této podpoře se 
mnoha dětem podařilo překonat své osobní re-
kordy a předvést velmi pěkné výkony.
Na závody se přišly podívat také některé třídy  
z prvního stupně, aby se inspirovaly do dalších 
let, kdy je tato soutěž čeká. Možnost přijít se po-
dívat měli také rodiče a několik z nich tuto pří-
ležitost využilo. Mohli tak nahlédnout do života 
školy a zažít atmosféru, která při této tradiční 
sportovní akci každoročně panuje.
Také pro deváťáky byla navíc akce příjemným 
zpestřením v období intenzivních příprav na při-
jímací zkoušky a děkujeme jim za pomoc při or-
ganizaci. Velké uznání patří všem žákům, kteří se 
k závodu přihlásili – postavit se před plnou halu 
diváků a bojovat s laťkou vyžaduje velkou dáv-
ku odvahy. I díky této odvaze a skvělé atmosféře 
jsme mohli sledovat řadu pěkných výkonů a na-
pínavých soubojů.

TyMyJánová laťka tak opět potvrdila, že patří 
mezi oblíbené sportovní tradice naší školy.

Martina Straňáková
učitelka tělesné výchovy 

Velikonoční tradice – hanácké kraslice 
a pomlázky
V úterý 31. března do naší třídy 4.B zavítal pan 
Dvořák z Tučap, který nám prakticky předvedl  
a vysvětlil výrobu velikonočních kraslic metodou 
slámové intarzie. Jedná se o tradiční lidovou ha-
náckou metodu výroby kraslic lepením nastříha-
ných kousků slámy do ornamentů a pan Dvořák 
(absolvent kurzu hlavní propagátorky této me-
tody v ČR paní Marie Pachtové z Vyškova) patří 
k několika málo lidem, kteří tuto metodu na Vyš-
kovsku mistrně ovládají.

Následující den, ve středu před velikonočními 
prázdninami, jsme si v hodině pracovních čin-
ností tuto metodu výroby kraslic vyzkoušeli 
prakticky, ale místo nedostupné slámy jsme po-
užili barevný papír. 
Poprvé v tomto školním roce žáci naší třídy zcela 
zapomněli na oběd, zůstali i po zvonění na pře-
stávku v lavicích jako přikovaní ke svým krasli-
cím a práci ukončili až po dlouhém přemlouvání 
z mé strany. Některé žáky tato výzdoba kraslic 
zaujala do té míry, že si ji přišli po obědě –  místo 
odchodu domů –  sami do třídy dokončit. 
Kolega Kaláb v 5.A ve stejný den učil své žáky 
plést tradiční velikonoční pomlázky. Na prvním 
stupni jsme si nejen tímto připomínali velikonoč-
ní tradice.

Radek Svoboda
učitel 4.B
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JARODUŠNÍ POČINY NA NAŠÍ ZUŠ

Ať už vnímáme meteorologické rozmary tohoto období jakkoliv, jaro je tady. Se všemi svými láka-
dly a množstvím možností, které po zimě téměř každý člověk nadšeně vyhlíží. Jarní atributy nemo-
hou uniknout smyslům běžného vnímatele, natož duši umělce. Proto se jarní atmosféra zákonitě  
a zřetelně odráží i v činnostech naší ZUŠ, ať už v rámci výuky či následně v aktivitách prezentač-
ních a veřejných.  

Exemplárním dokladem výše řečeného byl břez-
nový Jarní koncert, který svou podstatou jaro 
náležitě oslavoval, ale tematickou dramaturgií 
i transparentně a důstojně vítal. Tradiční akce 
hudebního oboru nabídla početnému publiku 
hudbu instrumentální i vokální. Ta v hojné míře 
akcentovala jarní momenty a nálady. Předsta-
vili se tentokrát jak žáci nejmladší, tak i ti nej-
starší. Program byl hudební přehlídkou skladeb 
sólových i komorních. Všem aktérům se na pó-
diu dařilo předvést své umělecké maximum, za 
což byli všichni po zásluze odměněni dlouhými 
a hlasitými potlesky. U nejmladších muzikantů 
bylo pozoruhodné a dojemné vnímat, co vše se 
již ve svém věku naučili. Při interpretacích žáků 
nejstarších se ucho i oko posluchače s obdivem 

těšilo z nesmírně kvalitních výkonů na zcela pro-
fesionální úrovni. Překvapivou a vítanou kulmi-
nační tečkou večera bylo vystoupení úplně nové-
ho velmi mladého pěveckého ansámblu. Tři malé 
slečny přesvědčivě a s velkou chutí a radostí za-
zpívaly veselou píseň o popleteném sněhulákovi 
z autorské dílny našeho dvorního zuškovského 
komponisty. Potěšily nejen sebe, ale i své blízké 
a ukázaly, že pečlivá pedagogická příprava mimo 
rámec běžné výuky se vyplatila. 
Po mnoho let se na každoroční slavnostní polo-
néze žáků devátých tříd ZŠ Rousínov ve Slavíko-
vicích přítomní setkávají v předtančení s žákyně-
mi našeho tanečního oboru. Nejinak tomu bylo  
i letos. Pod vedením své pedagožky si dvě skupi-
ny dívek přichystaly pro dojaté rodiče, pedagogy 
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a hosty jak klasickou baletní choreografii, tak  
i tanec v moderním pojetí. 
V průběhu posledních týdnů můžete v odpoled-
ních hodinách navštívit dlouhodobou výstavu 
keramických děl našich výtvarníků, která je in-
stalována přímo v interiéru chodby v přízemí.  
Každý návštěvník bude mile překvapen počet-
ním i tematickým rozsahem vystavovaných ex-
ponátů. 
Co nejsrdečněji je celá široká kulturní veřejnost 
zvána na naše početné jarní veřejné akce, mezi 

nimiž dominují Absolventská výstava v prosto-
rách Staré radnice a dva Absolventské koncerty 
v oborech zpěv, zobcová flétna, housle a kytara. 
Nemůžeme opomenout ani každoroční dvou-
denní Taneční večer v sále Záložny, kde se před-
staví na pódiu kromě mladších tanečníků také 
letošní taneční absolventi. 

Hana Dočkalová
ředitelka ZUŠ Františka SušilaZástupkyně nejmladších hudebníků Jarního koncertu

Zástupci nejstarších hudebníků Jarního koncertu 

Tanečnice na polonéze ve Slavíkovicích

Tanečnice na polonéze ve Slavíkovicích
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MLADÍ HASIČI Z KROUŽKU DOBÝVALI PRAHU

Skupina mladých hasičů z SDH Kroužek se v polovině března vydala na jednodenní výlet do Pra-
hy. Čekala je cesta vlakem, návštěva Národního technického muzea Praha, prohlídka historického 
centra i překonávání davů na Karlově mostě. Domů se vraceli unavení, ale plní nezapomenutel-
ných zážitků.

Bylo sobotní ráno 14. března lehce po šesté hodi-
ně, když jsme vyrazili osobními vozy se skupinou 
mladých hasičů a jejich rodičů směr Blansko. Tam 

jsme přesedlali na vlak, kterým jsme se dopravi-
li do Prahy na hlavní vlakové nádraží. Z nádraží 
jsme se vydali na šalinu (v Praze tomuto přeprav-
nímu prostředku říkají tramvaj). Tou 
jsme dojeli na Letenské náměstí, kde 
jsme po prvotních navigačních problé-
mech vedoucího akce zamířili správ-
ným směrem na první zastávku naší 
štace – Národní technické muzeum.
Expozice muzea nás doslova okouzlily. 
Obdivovali jsme historické automobily, 
vlaky, letadla i další technické unikáty. 
Velkým zpestřením byly nejen odborné 
výklady pracovníků muzea, ale také 
poutavá „přednáška“ jednoho z rodičů, 
který nás v letecké části provedl s takovým zauje-
tím, že by se za něj nemusel stydět ani profesio-
nální průvodce. 
Po prohlídce muzea a posilněna obědem se naše 
skupina vydala směr Staroměstské náměstí. 
Díky perfektním přesunům mezi tramvajemi jsme 
dosáhli i druhého cíle v krátkém čase. A odmě-

nou nám bylo slavné představení Orloje, které se  
ukazuje návštěvníkům každou hodinu.
Nakonec nás čekal třetí nelehký úkol naší cesty 

Prahou. Vidět a projít se přes Karlův most.
Nezalekli jsme se davu cizinců a vrhli 
jsme se do proudu lidské masy. Vždyť 
jsme přeci Moraváci, a ještě z SDH Krou-
žek. Jen tak se něčeho nezalekneme. Pro-
plétali jsme se uličkami a opět jsme do-
sáhli blaženého cíle. Odměnou nám byla 
krásná podívaná na řeku Vltavu a Pražský 
hrad.
Teď se dostat jen na vlakové nádraží  
a hurá domů. I to se zdařilo. A pokud nás 
nedokázala zastavit jednou lidská masa, 
nedokázala to ani cestou zpět na nádraží. 

Ve večerních hodinách jsme dorazili všichni v po- 
řádku vlakem do Blanska, kde se vedoucí akce 
rozloučil slovy: Kroužek jede a nebojte se. Pojede-

me zas! Domů jsme se vraceli plni dojmů, zážitků 
a nových zkušeností.

Pavel Kubík
hlavní vedoucí mladých hasičů  

SDH Kroužek

VÁŽANY ŽILY TRADICEMI I NOVOU AKCÍ

Královopolští nabídli během prvních měsíců letošního roku zábavu dětem i dospělým. Konaly se 
akce s dlouholetou tradicí a přibyla i nová akce.

Valentýnská party 
v Královopolských Vážanech 
V sobotu 14. února jsme si v sokolovně v Králo-
vopolských Vážanech vyzkoušeli úplnou novin-
ku, a to vůbec první Valentýnskou party. 
I když nedorazilo tolik hostů, kolik bychom si 
přáli, akce měla přesto své kouzlo. Večer se nesl 
v příjemné a pohodové atmosféře plné světýlek, 
srdíček a pěkných dekorací, které proměnily sál 
v pravé romantické prostředí. Velký úspěch měl 
růžový fotokoutek s tematickými rekvizitami,  
o hudbu se postaral DJ Rabbit, který dokázal roz-
proudit taneční parket a udržel skvělou náladu 
po celý večer. Aperol Spritz tekl proudem a tan-
čilo se až do pozdních hodin. První ročník Valen-
týnské party je tak za námi. Děkujeme všem, co 
dorazili a těšíme se, že tuto novou tradici zopa-
kujeme i příští rok. 

TJ Sokol Kr. Vážany

Vážanské GulášFest podruhé
(záměrně napsáno v nářečí)
S lehkým opožděním přinášíme pár slov k dru-
hýmu ročníku GulášFestu, které se konal 31. 
ledna 2026 v Královopolských Vážanech. Akca 
proběhla před hospodó U Želvy, kde se aji le-

tos sešli příznivci dobrýho jídla a sósedskýho 
posezení. Počasí temu sice moc nepřálo a byla 
pěkná kosa, ale aji tak přišlo dost lidí. Týmy se 
nenechaly odradit a pustily se do vaření naplno. 
Každé guláš měl svoju chuť aji styl a bylo z čeho 
vybírat. Slivovica tekla pródem a aji hospodské 
byl docela spokojené. O titul nejlepšího guláša 
se utkalo osm týmů a vítězství si letos odnesli 
Bouráci. Jako hlavní cenu vyhráli dárkové pókaz 
do pivních lázní. Na přání sótěžících by se příští 
ročník měl přesunót na jaro, aby u kotlíků ne-
byla taková zima a dalo se posedět trochu víc v 
pohodě. Organizátoři tak vyjdó vstříc temu, co 
by si vaření aji posezení radši užil bez zimního 
kabátu. Děkujeme všem sótěžícím aji návštěv-
níkům za účast a budeme se těšit na další spo-
lečný setkání.

Organizátoři GulášFestu
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Maškarní ples pro děti 
v Královopolských Vážanech
Měsíc březen jsme ve Vážanech zahájili dětským 
karnevalem, který se konal v neděli 1. března 
2026 v místní sokolovně. Velmi nás potěšilo, že 
dorazilo opravdu mnoho dětí. Tématem byl cir-
kus a pro děti byla připravena soutěžní stano-
viště, kde si mohly vyzkoušet svou šikovnost, 
obratnost i postřeh. Na jednotlivých úkolech 
pomáhali klauni, mim i silák se „zvedáním činek“, 
kteří dodávali celé akci tu pravou atmosféru.  
Každé dítě si za splněné úkoly odneslo balíček 
se sladkostmi a malou drobností. Nechyběla ani 
oblíbená židličkovaná, která přinesla napínavý 
moment, kdy o poslední židli doslova bojovala 
holčička s chlapcem. Nakonec zvítězila slečna 
a sklidila velký potlesk. Během odpoledne pro-
běhlo také losování hracích lístků a vstupenek. 
Soutěžilo se o velké bublifuky, samolepky, korál-
ky, plastelínu, stavebnice, míče, výtvarné potře-
by a o mnoho dalších cen, které dětem udělaly 
radost. Součástí programu byl i průvod masek, 
oblíbená mašinka po sále, fotokoutek a tanec 
mezi poletujícími bublinami byl krásnou tečkou 
za celým odpolednem.

Velké poděkování patří společnosti Capri-Sun, 
všem sponzorům, organizátorům, děvčatům, 
která pomáhala na stanovištích a maminkám za 
sladké občerstvení v podobě domácích buchet. 
Těšíme se na další společné setkání, tentokrát 
30. dubna při příležitosti pálení čarodějnic na 
fotbalovém hřišti v Královopolských Vážanech.

Foto Z. Kučera

Smrtná neděla, kam se nám poděla…
Mnohaletá tradice Smrtné neděle v Královopol-
ských Vážanech, předávaná z generace na ge-
neraci, se i letos uskutečnila za krásného počasí 
a v hojném počtu děvčátek. Dívky si vyzpívaly 
všechny druhy mouky, cukru i vajíček a přinesly 
tak na vesnici veselou jarní náladu. Děvčata za 
suroviny rozdávala do každé domácnosti vyro-
bený praporek. Velké poděkování patří každé pa-
nímámě krásné, šikovným děvčátkům, obyvate-
lům vesnice a TJ Sokol Královopolské Vážany za 
podporu a pomoc při udržování této milé tradice.

Andrea Jelínková
text a foto

17. ročník výstavy vín 
v Královopolských Vážanech
V neděli 22. března proběhla v sále sokolovny 
17. výstava vín s ochutnávkou. Návštěvníci měli 
možnost ochutnat celkem 294 vzorků vín - bí-
lých, růžových i červených, a to různých odrůd 
i stylů výroby. Bohatá nabídka potěšila nejen 
znalce, ale i běžné milovníky vína, kteří si přišli 
užít příjemné odpoledne. K dobré náladě přispě-
la také Varmužova cimbálová muzika z Mistřína, 
která v odpoledních hodinách zpříjemnila atmo-
sféru zpěvem a hudbou k poslechu i tanci. Sál se 
postupně zaplnil návštěvníky, kteří si akci užívali 

nejen díky kvalitním vínům, ale i díky pohodové 
atmosféře. 
Velké poděkování za realizaci patří především 
vážanským vinařům ve spolupráci s místním 
Sokolem a také Janu Sekaninovi, za jeho velký 
podíl na přípravě celé akce. Těší nás, že si výsta-
va vín i letos našla své příznivce a že se podaři-
lo navázat na dlouholetou tradici této oblíbené 
společenské události. Už nyní se těšíme na další 
ročník.

Adéla Snášelová
text a foto
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ZIMA I JARO V POHYBU

Cvičitelky z oddílu ASPV TJ TATRAN Rousínov připravily dětem maškarní ples i sportovní den na 
uvítání jara.

VYDAŘENÁ PLESOVÁ SEZÓNA, VÍTÁNÍ JARA I TROŠKU SPORTU

Tak by se dalo shrnout dění ve Slavíkovicích v masopustním i postním čase.

Lednový maškarní ples pro děti v kulturním 
domě Záložna byl plný smíchu, radosti a barev-
ných kostýmů. Malí účastnící se proměnily v po-
hádkové bytosti, zvířátka i superhrdiny a zapojili 
se s nadšením do soutěží, tance a her. Nechyběla 
bohatá tombola a sladké odměny pro všechny. 
Děkujeme organizátorům, ale i rodičům a hlavně 
DJ Rabbitovi  za provázení hudbou.
Poslední březnovou neděli jsme vítali jaro s dět- 
mi na atletickém oválu sportovním dnem. Přes-
tože počasí nebylo zrovna přívětivé, malé účast-
níky to neodradilo a s chutí se zapojili do při-
pravených sportovních disciplín i her a za svou 
snahu si odnesli drobné odměny.
Těšíme se na všechny při dalších připravovaných 
akcích.

Hana Bílá 
za kolektiv cvičitelek 

ASPV TATRAN Rousínov 

Tradiční fotbalový ples, letos již 25. ročník, se 
uskutečnil první únorovou sobotu. Všechny ple-
sové hosty mile překvapila pěkná a nevšední 
výzdoba sálu, obdivovaly se také krásné večer-
ní toalety přítomných dam. K tanci i poslechu 
hrála léty osvědčená skupina Modul, parket byl 
stále plný. Program plesu obohatilo vystoupení 

tanečního páru z tanečního klubu Komety Brno. 
Mladí tanečníci předvedli s nesmírnou elegancí 
tři standardní a tři latinskoamerické tance, za 
svůj výkon sklidili bouřlivý potlesk. O půlnoci se 
losovala velmi bohatá tombola a tančilo se a zpí-
valo se do skorého rána.
A nejen ve Slavíkovicích všichni vědí, že hned  
v neděli po plese dospělých se pořádá ten nejdů-
ležitější ples, který patří dětem. Dětský maškarní 
karneval každoročně velmi pečlivě připravují in-
struktorky ASPV TJ Spartak. Ani letos tomu neby-
lo jinak. Na děti čekal bohatý program. Nejdříve 
se v opravdu dlouhém průvodu a za doprovodu 
řízného pochodu představili bytosti pohádkové, 
zvířátka, řemeslníci i sportovci a spousta jiných 
nejmenovaných masek. Najednou byl plný sál. 
Děti si mohly zatančit v rytmu disca, zahrát růz-

né hry, zasoutěžit si. Odměnou jim byly sladkosti 
i velká spousta hodnotných cen. Dětem se zába-
va určitě líbila, některé odcházely se slzičkami  
v očích, že už je konec a že musí domů. Děkuje-
me sponzorům, kteří se podíleli na zakoupení 
odměn a cen pro děti, velkou pochvalu zaslouží 
i všichni organizátoři.

Plesovou sezónu zakončil mě-
síc poté ples školní. Na veřejné 
generálce jsme mohli zhléd-
nout předtančení v podání 
dívek a chlapců z devátých 
tříd. To byla opravdu nádhera! 
Děvčata v dlouhých bílých ša-
tech s krásnými účesy nebyla 
k poznání, ale i chlapcům to 
velmi slušelo. Polonéza v je-
jich podání byla pro všechny 
opravdu velkým zážitkem.
Po plesové sezóně přichá-
zí období půstu a čtrnáct dní 
před nedělí velikonoční je ne-
děle Smrtná, na kterou se těší 

především všechna děvčata. Samotné neděli 
předcházely pečlivé přípravy – musí se vyrobit 
Morana, májíčky, se kterými se koleduje, odměny 
hospodyním, nastrojit vozíček na koledu, naučit 
se písničky a říkadla, která se pak hospodyním 
zpívají. A v neděli nám počasí přálo. Dívenky se 
sešly po obědě u sokolovny, proběhlo nezbytné 
focení a už se zpívalo: Smrtná neděla, kdes tak 
dlouho byla... Svatý Jiří vstává, zemi odmykává... 
A ty svatá Markyto, dej nám pozor na žito... S Mo-
ranou jsme prošli celou vsí a hospodyním přáli 
krásné jaro, veselé léto a bohatou úrodu. Odmě-
nou za koledu byly dětem sladkosti, nazdobená 
vajíčka i drobné peníze. Na památku dostala kaž-
dá hospodyňka panenku na špejli jako ozdobu do 
jarního osení. Průvod s Moranou končil na návsi 
u Rakovce. Morana byla zapálena a se zpěvem 
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VÍTOVICE OD HROMNIC DO VELIKONOC 

Počasí si stále hrálo – bruslení na rybníku skončilo dva dny po Hromnicích a mantinely sokoli ukli-
dili 14. února 2026. Sníh naši krajinu pocukroval ještě 16. února, ale to už na slunných místech 
vykukovaly sněženky a postupně se klubali ze země další poslové jara. A Vítovice se těšily na tra-
diční i nové jarní akce.

Vzhled návsi 23. února radikálně proměnilo káce-
ní vzrostlých jehličnanů kolem točny. Tento „ho-
lobyt“ bude brzy osázen novými dřevinami, bez 
kterých už si Vítovice nedokážeme představit.

Sobotní večer 14. března patřil maškarnímu plesu 
pro dospělé, nesoucího se v duchu nablýskaného 
hvězdného Hollywoodu, který svým tanečním 
vystoupením zahájil Charlie Chaplin. Na parket 
se pak za zvuku moderních a posléze i dechov-
kových rytmů servírovaných DJ Rabbitem přidaly 
další světové i tuzemské celebrity, a do pestrého 
tanečního reje vpluli i komparsisté a paparazzi. 
Nechybělo vyhlašování Oscarů a bohatá tombola.
Za perfektní organizaci plesu děkujeme Janě Ko-
pecké – taková koncentrace slavných v našem 
malém sále se ještě nikdy nevyskytla – a hono-
rářem všem přítomným byla dobrá nálada, a ta je 
k nezaplacení.

V sobotu 14. března divákům 
ČT1 oznámila akademie,

komu patří Český lev a kdo je Českou lvicí,
kdo ale ve Vítovicích do sálu zamířil,

tak večer s Oscarem mohl si zahýřit –
hollywoodské hvězdy na venkovském place

setkaly se v sále dnes face to face
a začla ta správná maškarní legrace.

Všichni dneska odhodili metly, pily, motyky
a narychlo přiletěli na ten večer veliký.

Dokráčeli beze studu na návštěvu Hollywoodu.
Vybraní muži a vybrané ženy

měli dnes radost z předané ceny.
Akorát nás mrzí trošku,

že nemohli jsme předat jednu sošku
za opravu silnice,

která se zas po zimě – upřímně -
rozvlnila zas více.

hozena do vody. Tím se zima vyhnala ze vsi. Ná-
sledovalo občerstvení pro všechny účastníky. 
Domů se děti rozcházely s pytlíkem odměn, které 
si vykoledovaly. Poděkování patří všem hospo-
dyním, které děvčatům otevřely, ale především 
všem organizátorkám této obnovené tradice.  
A teď ta troška sportu. V naší tělovýchovné jed-
notě mohou sportovat děti i dospělí všech věko-
vých kategorií. Každý si může vybrat sport, kte-
rý je mu nejbližší – kopaná, badminton, florbal, 
stolní tenis, aerobik, kondiční cvičení, zdravotní 
tělesná výchova, cvičení rodičů a dětí i seniorů, 
gymnastika, cvičení a pobyt v přírodě. Nejpočet-
nější věkovou skupinou tvoří děti a mládež. Malí 
florbalisté se pilně připravovali na jarní krajské 

přebory. Bohužel pro malý zájem byl tento závod 
zrušen. Krajská soutěž ve sportovní gymnastice 
proběhla poslední březnovou sobotu jako v loň-
ském roce v Blansku. Účast na těchto závodech 
si museli chlapci i děvčata vybojovat na místním 
kontrolním závodě v gymnastickém čtyřboji. Do 
Blanska odjelo dvanáct nejlepších. Konkurence 
byla opět velmi silná. Ale naše děti se nenechaly 
zahanbit a svými výkony se všechny umístily do 
desátého místa ve svých věkových kategoriích. 
Zlato získali Rostislav Blahynka a Anna Skřiván-
ková, stříbro Adam Luska a Eliška Doleželová, 
bronz Viola Jančušová. Pěkné páté místo vybo-
jovala Laura Čermáková a do desátého místa 
skončily 6. Nikola Nimrichterová, 7. Nikol Pleša  
a Rebeka Trávníčková, 9. Markéta Malíková  
a Melaniya Hayovych a 10. Veronika Lusková. 
Gratulujeme k tak pěknému umístění. Přejeme 
všem gymnastům i jejich trenérům nejen hodně 
sil v přípravě na dubnové župní přebory ve spor-
tovní gymnastice a šplhu ve Vyškově, ale samo-
zřejmě i co nejlepší výsledky na těchto závodech. 
A také děkujeme za vzornou reprezentaci naší 
tělovýchovné jednoty i města Rousínova.

Dobroslava Mezihoráková
TJ Spartak Slavíkovice
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Když se u nás masky oblečou,
potom jenom slzy smíchu potečou –

po dlouhé zimě nám příchod jara
zpříjemní sluneční Oskar a sošky Oscara

a přitom jak lvi zařvem si velice
pod křídly moravské orlice,

že chceme místo světské slávy
štěstí, lásku a pevné zdraví

a také konečně spravené silnice ze všech směrů,
bez hrbů, děr a bez malérů –

ať kolem nás už není to hrbaté obklíčení
aby někdo cestou z vršku nenabil si svoji„držku“.

Tak prosíme Kryštofa, aby lehce 
přimluvil se o nápravu

a nasypal nám na opravu ze silničního měšce.

Protože než dostanem se z domu nebo domů
nedobrovolně soutěžíme ve slalomu –

cestou děláme menší či větší kličky
a někdo skáče pěkně přes muldičky,

vozovka nám nestačí, na kraj auta vytlačí –
silnice popraskaná jak jitrnice plná prejtu

velí nám jet až za patníky – až do pangejtu…

Hned následující neděli 15. března si mohly po 
roce zase zařádit děti na svém maškarním bále 
opět v rytmu písniček DJ Rabbita. Za pěkné od-
poledne plné veselosti, tance, soutěží a radosti 
z tomboly děkujeme Míše Seroiszkové, díky které 
se také pod vedením starších děvčat naučily men-
ší děti s velkým nadšením nové taneční figury.
Na první jarní den v pátek 20. března se děvčata 
sešla v sále, aby nazdobila stromečky a vozíky 
na Smrtnou nedělu a připravila sál na hostinu 
po obchůzce. Letošní Smrtná neděla připadla na 
22. března a přinesla už od rána hezké slunečné 
počasí. Děvčata obešla dědinu s písní na rtech ve 
dvou skupinách a obdarovala domácnosti tradič-
ními korouhvičkami.
Každá dívka sbírala nějakou potravinu, a tak byl 
vozík za chvíli naplněný moukami, cukry, krupicí, 
mákem, kakaem, vejci, mlékem, sádlem a más-
lem, a pak mohli nastoupit kluci, kteří pomáhali 
děvčatům suroviny odvážet na kolech do sálu. 
K surovinám dostaly holky i nějakou tu korunu  

a sladkosti. Po obchůzce se sešly v sále na tra-
diční pochoutku, která se na „Smrtnou“ vaří v sále 
od nepaměti – na krupicovou kaši, připravenou 
maminkami poručnic spolu s párky, cukrovím  
a drobnými zákusky. Po hostině se holky rozdělily 
o vše, co na dědině vybraly. Tato léty udržovaná 
a hluboce zakořeněná tradice se neobejde bez 
nemalých příprav a nasazení maminek poručnic, 
kterými letos byly Jana Sokolová a Veronika Hlá-
senská, za což jim patří velké díky. Dále děkujeme 
děvčatům za kus práce při vyhnání zimy a všem 
obyvatelům Vítovic, kteří ojedinělou tradici aktiv-
ně podporují. Smrtná neděla tak není jen jedním 
bezvýznamným dnem v kalendáři, ale oslavou 
příchodu jara a utužením pospolitosti dědiny.
Velikonoce zas patřily klukům – na Zelený čtvrtek 
a Velký pátek obešli Vítovice s řehtačkami a vr-
kačkami, aby jejich zvukem nahradili ztichlé zvo-
ny, odlétající v tyto dny do Říma. Dosud chladné 
počasí se na Velikonoce proměnilo tak rychle, jak 
jsme kdysi jako děti psaly na obálky dopisů „Pane 
pošťák, to chce fofr“, a protože to na Velikonoční 
neděli vzal ten „pošťák“ Pendolinem, teploty pře-

kročily 20 stupňů a během jednoho dne rozkvet-
la příroda jako mávnutím kouzelného proutku 
a vzduch voněl jako v máji. Na mrskut se mírně 
ochladilo, ale tato kouzelná atmosféra podpořila 
obchůzku zpívajících koledníků při pomlazování 
děvčat a následným obdarováním vajíčky, slad-

kostmi, cukrovím i slanými dobrotami a sklenič-
kami voňavých moků. Tradice stále žije, a dokud 
se zpívá, ještě se neumřelo.
Tak po tom pomlazení vzhůru do nového jara a ať 
se dílo daří!

text a foto Hana Richterová
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KLETBA LÁSKOU A KOUZELNÁ LAMPA V REPRÍZÁCH A VELKÝ DEN V PREMIÉŘE

Soubor D.A.V.A z Rousínova pokračuje v úspěšné divadelní sezóně – vedle repríz oblíbených muzi-
kálů Kletba láskou a Kouzelná lampa představil divákům také premiéru nové komedie Velký den, 
která pobavila i představila nastupující generaci herců.

Soubor mládeže zazářil 5. března 2026 v rám-
ci reprízy muzikálového představení Kouzelná 
lampa, které takřka po třičtvrtě roce oprášil pro 
druhý stupeň ZŠ Bystrc v Brně.
Reprízy velkého romantického muzikálu Kletba 
láskou, který dojal diváky v Olšanech, Hoději-
cích, Křižanovicích, Komořanech a Bílovicích 
nad Svitavou sehráli v březnu členové dospělé-
ho ansámblu D.A.V.A. Poslední repríza se usku-
teční v pátek 19. června 2026 v rámci 7. ročníku 
Rousínovského divadelního a folklorního festi-
valu. 
Divácké bránice následně herci svým divákům 
potrápili díky novému nastudováním muzikálu 

Velký den. Ve čtvrtek 26. a v pátek 27. března od-
halilo představení během devadesáti minut, co 
se může pokazit při organizaci svatby, když má 
hlavní slovo svědek Karel. Premiéra představila 
nastupující generaci dospělých hereckých členů, 
mezi nimiž se v jednotlivých rolích objevili Ma-
rek Musil, Jan Procházka, Daniel Horčička, Filip 
Suchomel, Michal Dvořák, Tereza Lochmanová, 
Aneta Blažková, Adéla Kubíková, Eliška Wagne-
rová, Hana Mikulášková, Johana Musilová, Ilona 
Mezihoráková, Sofia Geclerová, Bára Musálková, 
Nella Blažková, Denisa Růžičková a Rozálie No-
váková. O technické zázemí se postarali Kristýna 
Horčičková a Matyáš Klvač. 

Kletba láskou

Premiéra Velký den – Filip Kolmačka, Marek Musil, Daniel Horčička Premiéra Velký den

Kouzelná lampa

Sestavu doplnil herec a manažer D.A.V.áků Filip 
Kolmačka, který hrál i v historicky prvním nastu-
dování tohoto muzikálu v roce 2017. Diváci budou 
mít příležitost zhlédnout ještě třetí rousínovské 
uvedení, které se uskuteční v sobotu 13. června 
2026 během Rousínovského divadelního a fol-

klorního festivalu. V následující divadelní sezóně 
2026/2027 se herci této úspěšné inscenace vy-
dají do obcí okresu Vyškov a plánují zavítat také 
do Brna.

David Kříž, umělecký vedoucí D.A.V.A 
foto M. Vymětalová
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AKTIVITY V ROUSÍNOVSKÉ KNIHOVNĚ 

Městská knihovna v Rousínově opět připravila v uplynulém období pro své návštěvníky pestrý 
program plný zajímavých setkání a aktivit. 

Mezi oblíbené akce patří Hrátky s pamětí, které 
pravidelně přinášejí nejen procvičení mozku, ale 
i příjemně strávený čas. 
Velmi milé bylo také povídání a posezení  
s panem Jaroškem a harfou na D-CHB Rousínov, 
které navodilo klidnou a přátelskou atmosféru. 
Velký ohlas zaznamenaly i dvě canisterapie – 
první s Lenkou Bumbálek a druhá pod názvem 
Čteme pejskovi s Evou Kalivodovou, která potě-
šila především dětské účastníky.
Tyto aktivity probíhají v rámci projektu: Podpora 
sociálního začleňování na území MAS Vyškov-
sko, z.s. (CZ.03.02.01/00/25_084/0006262).

Na jaře knihovnu pravidelně navštěvují také děti 
z rousínovské mateřské školy a žáci okolních 
základních škol, například ze ZŠ Tučapy a ZŠ Ko-
mořany, kteří se účastní besed a dalších vzdělá-
vacích programů. 
Návštěvníci knihovny mohou též při své návště-
vě potkat žáky rousínovské základní školy, kdy 
učitelé využívají prostory knihovny k oživení 
výuky. Tato setkání jsou příjemným zpestřením 
běžného dění v knihovně.

Jitka Chmelová a Jana Machálková
knihovnice

HUDEBNÍ FESTIVAL ROUSÍNOV PODRUHÉ

Po úspěšné premiéře pokračuje Hudební festival Rousínov druhým ročníkem. I letos do města při-
vede zajímavé interprety a nabídne posluchačům několik výjimečných koncertních večerů. V pro-
středí rousínovských kostelů představí hudbu různých stylů a období od známých děl klasického 
repertoáru přes lidovou tvorbu a skladby autorů spjatých s regionem až po hudbu současnou. 
Druhý ročník festivalu se uskuteční ve dnech 13. - 27. září 2026 a nabídne čtyři koncerty.

Festival zahájí v neděli 13. září v 17 hodin v kos-
tele sv. Filipa a Jakuba domácí sbor Danielis, ten-
tokrát ve spolupráci s hosty. Soubor je známý 
svým pestrým repertoárem, který dokáže oslovit 
široké publikum, a ani letos tomu nebude jinak. 
V programu zazní hudba autorů spjatých s re-
gionem i úpravy lidových písní. Vedle moravské 
tradice se posluchači mohou těšit také na špa-
nělské lidové melodie.
V pátek 18. září v 19 hodin vystoupí v kostele 
Sboru Cyrila a Metoděje (prostory bývalé syna-
gogy) Art Pilgrims Duo, které tvoří koncertní mi-
str Filharmonie Brno violoncellista Lukáš Polák 
a kytarista Ľubomír Kopkáš. Můžete se těšit na 
hudbu plnou kontrastů a temperamentní energie 
včetně autorské skladby Ľubomíra Kopkáše. 
Třetí festivalový večer nabídne v neděli 20. září 
v 17 hodin v kostele sv. Maří Magdaleny setkání 
s varhanní hudbou. Daniela Hřebíčková společně 
s hosty připravuje program, který představí var-

hany v jejich plné barevnosti a nabídne i prostor 
komornímu dialogu s dalšími nástroji či hlasem.
Závěrečný koncert festivalu se uskuteční v ne-
děli 27. září v 17 hodin v kostele sv. Václava  
a bude patřit smyčcovému kvartetu Diversa 
Quartet. Brněnský soubor pod vedením houslisty 
Jana Bělohlávka si od svého vzniku v roce 2022 
získává publikum působivou interpretací sou-
dobé hudby. Na koncertě zazní skladby morav-
ských skladatelů i tvorba mladých současných 
autorů.
Hlavní festivalový program doplní komentovaná 
procházka po rousínovské architektuře s pa-
mátkářem Petrem Bařinkou. Návštěvníci se při 
ní blíže seznámí s budovou Staré pošty či kaplí  
sv. Floriána. 
Pro aktuální informace sledujte naše sociální 
sítě a webové stránky www.hfrousinov.cz. 

Organizační tým festivalu
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Odbor/funkce Příjmení, jméno, titul Telefon Mobil E-mail
Starosta města Lukášek Jiří, Ing. 517 324 825 732 319 065 lukasek@rousinov.cz
Místostarosta města Šedý Zdeněk 517 324 835 773 114 857 sedy@rousinov.cz
Tajemník MěÚ Tlčik Marián, Ing., MBA 517 324 824 724 982 860 tlcik@rousinov.cz
pověřenec GDPR Grecová Jitka 517 324 829 739 454 697 grecova@rousinov.cz
Odbor  vnitřních věcí
trvalý pobyt, přestupky Hrachovinová Petra,  Mgr. 517 324 838 778 435 984 hrachovinova@rousinov.cz 

radnice@rousinov.cz 

podatelna Škvarková Hana 517 324 820 770 162 325 skvarkova@rousinov.cz 
e-podatelna@rousinov.cz

matrika, Czechpoint Hladká Markéta 517 324 821 733 539 138 hladka@rousinov.cz
Oddělení sociálních věcí Chládek Pavel, Bc., Dis. 517 324 830 778 770 068 chladek@rousinov.cz
sociální pracovník Kabelková Naďa, Mgr. 517 324 830 770 172 391 kabelkova@rousinov.cz
pečovatelská služba Hegrová Miloslava 517 326 180 770 181 912 hegrova@rousinov.cz
pečovatelská služba Habánová Miroslava 517 326 180 770 168 682 habanova@rousinov.cz
pečovatelská služba Jindřichová Eva 517 326 180 775 894 153 jindrichova@rousinov.cz
pečovatelská služba Pekárková Jitka 517 326 180 770 168 683 pekarkova@rousinov.cz
pečovatelská služba Pekárková Žaneta 517 326 180 778 461 745 zpekarkova@rousinov.cz
Odbor hospodářsko-správní Řehořová Růžena, Ing., MPA 517 324 834 739 454 698 rehorova@rousinov.cz
smlouvy Müllerová Jaromíra 517 324 823 770 120 759 mullerova@rousinov.cz
účetní Machová Eva 517 324 839 machova@rousinov.cz
mzdová účetní Šmerdová Jana 517 324 822 smerdova@rousinov.cz
referent Navrkal Radek, JUDr. 517 324 831 770 120 759 navrkal@rousinov.cz
pokladna Pekaříková Markéta 517 324 846 774 165 361 pekarikova@rousinov.cz
Odbor výstavby 
a životního prostředí Pekařík Dušan, Ing. 517 324 833 734 752 399 pekarik@rousinov.cz

projektový manager Pavlusová Lenka 517 324 848 778 435 983 pavlusova@rousinov.cz
projektový manager Nohelová Petra 517 324 847 733 373 554 nohelova@rousinov.cz
stavby Varta Pavel 517 324 841 770 140 093 varta@rousinov.cz  
stavby Vintrová Hana 517 324 828 731 651 359 vintrova@rousinov.cz
životní prostředí Chromá Dana, Mgr. 517 324 849 778 411 252 chroma@rousinov.cz
Stavební úřad Horčičková Hana, Bc. 517 324 827 739 454 692 horcickova@rousinov.cz

Mezihoráková Tamara, Ing. 517 324 832 739 454 695 mezihorakova@rousinov.cz
Ryšánek Jiří, Ing. 517 324 836 739 454 690 rysanek@rousinov.cz

Odbor školství a kultury Škrobová Eliška, Ing. 517 324 826 733 539 133 skrobova@rousinov.cz
knihovna Chmelová Jitka, Mgr., MBA 517 324 884 771 263 001 chmelova@rousinov.cz

Machálková Jana 517 324 884 771 238 444 machalkova@rousinov.cz
Městské služby Rousínov Brtník Jan 517 324 837 778 956 501 brtnik@rousinov.cz

Toman David 778 740 932 toman@rousinov.cz
Doležalová Dana, Ing. 778 411 251 dolezalova@rousinov.cz
Sedláčková Miluše 517 324 837 sedlackova@rousinov.cz
Komariková Hana, Ing. 517 324 837 komarikova@rousinov.cz
Haizler Vlastimil 517 324 883 778 439 429 haizler@rousinov.cz

Městská policie Rousínov Kučera Petr 770 127 000 mpolicie@rousinov.cz
kucera@rousinov.cz

Pospíšil Mojmír 770 171 697 pospisil@rousinov.cz
Vašek Pavel 778 417 821 vasek@rousinov.cz
Bastl Miloš, Bc. 771 266 459 bastl@rousinov.cz
Jelínek Zbyněk 771 525 940 jelinek@rousinov.cz

hasiči – JSDH Rousínov Marišler Vlastimil 777 681 605 jsdh@rousinov.cz

NOVÉ KNIHY




